

阳信县河流镇史家村“第一书记”王斌七件实事帮村民

## 建设新农村，要物质精神两手抓

文/片 本报见习记者 王泽云 本报通讯员 李东江

翻修村内南北、东西两条主干道，翻修村内排水沟，进行环境整治，帮扶企业发展以促进农村增收，修建文化广场，加强班子建设，协助修建祠堂这7项帮扶事项，是滨州市质量技术监督局计量所所长驻阳信县河流镇史家村“第一书记”王斌结合当地实际情况制定出来的。目前，村内的公路已经基本完工，文化广场也已开工建设，其他帮扶事项，王斌正在一一落实。

翻修村内公路  
先解决最实际问题

27日，记者走进史家村时发现村内南北主干道的公路已经基本完工。王斌告诉记者，修建村内公路是他进入史家村后做的第一项工作，也是最迫切的事。

据了解，史家村南北方向的主干道是20多年前修建的，已是坑坑洼洼，下雨天泥泞不堪。“现在村内每家的地都很少了，村里人基本都以打工为主业，每天都早出晚归的，很不方便。我刚来的时候，一到下雨天就得推着电动车走，所以我认为首先应修路，这能切实解决我们村的实际问题。”王斌对记者说。

王斌还告诉记者，虽然修路是

件好事，但是由于路面拓宽，得把有些住户大门前的台阶铲平，当时很多村民不理解。但是，现在史家村的村干部们都很民主、务实，加上史家村村风本来就非常和谐，“被铲平的第一家就是村书记家，这样工作就顺利展开了。”王斌说。

建设文化广场  
丰富村民精神生活

“今天27号，我来史家村已经整整三个月了。”王斌告诉记者。在这三个月的时间里，王斌对待农村建设也有了自己的看法和理解。

王斌告诉记者，农村要搞建设就得是方方面面，不能只是经济上的，也得有精神上的，得通过物质支持带动精神方面的改变。比如，路修好了，在路边再放置上垃圾箱，这样就使得村民改掉乱扔垃圾的习惯；将来文化广场建设好了，再配上阅览室，村民就可以更加丰富精神生活……“物质方面建设好了，精神方面的变化都是潜移默化的。”王斌说。

在史家村村委会办公室前，将要建设史家村“文化广场”，现今已经动工。王斌告诉记者，在一次走访中，一位老人告诉他说想吃完饭也能像城里人一样，可以有个活



王斌把将修建“文化广场”的地方指给记者看。

动的地方时，他当时就觉得建造“文化广场”势在必行，还设想建起“农家书屋”和“老年活动室”，晚上组织村民收听或者收看科普知识讲座，在村文化广场组织村民参加喜闻乐见的活动，例如戏曲演唱比赛等。

签订责任书  
落实7项帮扶事项

对于自己签订的责任书中的7项帮扶事项，王斌正在一一落实。除了修路将要完成，广场建设也已动工之外，帮扶企业发展促进农民收入也在进行中，王斌把自己在机关单位时所做的工作移用到村子招商引资的企业上，帮助企业发展。

路修完之后，王斌告诉记者会马上翻修村内排水沟，且对环境进行整治，结合修建公路和排

水沟，对主干道两侧进行清理，并对村内路灯和照明设施进行维修改造。

王斌还告诉记者，现在村子里的土地越来越少了，土地被征用之后殡葬就成了问题，因此要协助修建祠堂，移风易俗，实行新的殡葬方式。“我现在对这村子已经有了感情，没事儿时我就去大街上溜达，和村民们聊聊天，挺有意思的。”王斌说。



空/间/成/就/自/由

全额赠送购置税  
瑞风II无忧置换50 献礼五十万用户  
瑞风十年感恩行 第二季

全新瑞风II，以流畅造型、宽敞空间、酣畅动力、顺畅操控、舒畅体验，树立高端MPV价值新基准。

为答谢50万用户，对瑞风系列产品的长期关爱与支持，全面火热推出“全额赠送购置税，瑞风II无忧置换”活动：

★ 置换时间：2012年6月6日~2012年9月30日；

★ 置换车型：所有品牌乘用车均可享受该瑞风II置换政策；（详情请咨询当地经销商）



## 滨州华达汽车销售有限公司

地址：渤海五路东方红路口向北2公里路西  
滨城直营店：电话0543-3373559销售热线：0543-3267555 服务热线：3267333  
地址：渤海五路黄河十二路向南100米路东